Добро пожаловать  в Париж

ПРАКТИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ
ЧАСОВОЙ ПОЯС  
Время отстает от московского зимой на  2 часа, а летом на 1  час

ДЕНЬГИ, ОБМЕННЫЕ ПУНКТЫ, БАНКИ
Денежная единица Франции - евро. Менять деньги во Франции лучше в центрах городов, обращая внимание на курс (он хуже в гостиницах, аэропортах и вокзалах за редким исключением) и отсутствие комиссионных банка. Тревел-чеки обналичить очень легко на вокзалах и в аэропортах. В крупных банках курс также не самый высокий. Лучший курс в Париже не на самых крупных туристических улицах, а на маленьких - где-нибудь в районе Оперы. Если из Парижа или другого крупного города вы отправляетесь в провинцию - поменяйте деньги предварительно, так как в крупных городах курс выше. 

ТЕЛЕФОННЫЕ ЗВОНКИ
Телефонные звонки в отелях платные, кроме звонков из номера в номер в одном отеле. Если у вас есть роуминг, ваш сотовый телефон перестроится на французского оператора. Использование сотового телефона обходится достаточно дорого, т.к. звонки по Франции проходят по международному тарифу, а звонки в Россию – по двойному международному тарифу. Общественные телефоны во Франции работают по телефонным карточкам, которые можно приобрести в bar tabac. Они бывают на 50 условных единиц (8 €) и на 120 условных единиц (16 €). Если вам нужно много звонить по Франции, вы можете купить sim карту (carte sim).
Территория Франции разделена на 5 зон, каждая из которых имеет свой код (01;02;03;04;05). Код Парижа и парижского региона - 01. Код мобильных телефонов – 06 или 07. Вместе с кодом все французские номера состоят из 10 цифр. Чтобы позвонить из Франции за границу нужно набрать 00 и код страны. Так, чтобы позвонить в Россию, наберите 00 - 7 - код города и номер телефона, либо 00 - 7 – номер сотового телефона.  

ТРАНСПОРТ
На всём общественном транспорте в Париже используются одни и те же билеты. метро - самый удобный вид транспорта - работает с 5.30 до 00.30. Входы в метро обозначены жёлтой буквой м. Каждая ветка метро имеет свой номер и цвет. Направление обозначается конечными станциями. Названия станций не объявляются, но их легко проследить по схемам в вагоне или по обозначениям на перроне. О закрытии дверей предупреждает звуковой сигнал. Практически на всех ветках метро двери на остановках открываются поворотом ручки или нажатием кнопки на двери. выход в метро обозначается табличкой синего цвета sortie, а пересадка - табличкой оранжевого цвета correspondance. Стоимость одного билета 1€90. Выгоднее купить "карнэ" (carnet) - 10 билетиков за 13€30. 
rer - пригородные электрички, проходящие через Париж. На многих станциях метро можно пересесть на одну из 5 линий rer – A, B, C, D или Е. Практически у каждой линии есть несколько разветвлений, поэтому, придя на перрон, обязательно посмотрите на световое табло - на нём загораются все остановки, на которых поезд остановится. Билеты метро действительны в rer только в пределах города. Чтобы доехать, например, до Диснейленда, вам нужно купить специальный билет - в тех же самых кассах метро или в автомате. В поездах метро и rer, а также на выходе из станций возможны контролеры. В случае отсутствия билета - даже если вы выбросили его по незнанию - вам придётся заплатить штраф 40€.

такси в Париже считается сравнительно недорогим видом транспорта. В пределах исторического центра можно доехать за 10€. На остановках taxi садиться следует в первое такси. Если вы "ловите" такси в другом месте, таксист может отказаться от сервиса, если его не устраивает направление или расстояние. Можно вызвать такси через администратора гостиницы. В этом случае, на счетчике такси уже будет несколько евро. Как правило, такси берёт не более 3 взрослых пассажиров. За посадку 4 пассажира, на переднее сиденье, - доплата 4€. 

ГОСТИНИЦЫ

Архитектура исторического центра Парижа не позволяет особого размаха. Не стоит ожидать просторных отелей с большими холлами, барами и ресторанами. Такие отели есть, но это отели высших категорий, начиная от 4*. 

Администраторы гостиниц говорят по-английски. У персонала гостиниц к туристам две просьбы: не опаздывать на завтраки и оставлять ключи на рецепции, чтобы избежать возможности их утери.

А также необходимо помнить о времени заселения в отель (после 15:00) и освобождения номера в день отъезда (не позже 12:00 – в противном случае отель имеет право выставить счет за дополнительную ночь). В день отъезда, после освобождения номера, можно оставить багаж на рецепции отеля на хранение.
ПИТАНИЕ И РЕСТОРАНЫ
Все рестораны вывешивают или выставляют меню на тротуар, с тем, чтобы клиенты могли решить до входа в ресторан, устраивает ли их выбор блюд и цены. Французы обедают рано - с 12.00 до 14.00. После 14.15 или 21.30, вам могут отказать в обслуживании, поскольку кухня, как правило, закрывается в 14.00 и в 23.00. В этом случае лучше ориентироваться на ресторанчики Brasserie / Bistro, на горячие сэндвичи и блинчики, или же на рестораны типа Mc'Donalds и Quick. Комплексный обед или ужин во французских ресторанах называется словом menu. Он может включать первое, второе, десерт, и даже напитки. Такой ужин стоит дешевле, чем то же самое количество блюд, взятое отдельно. Во всех ресторанах бесплатно подают хлеб и воду в графинчике. Давать чаевые в принципе вы не обязаны, поскольку плата за обслуживание включена в счёт. Тем не менее, принято оставлять небольшие чаевые, около 5% от стоимости заказа.

МАГАЗИНЫ

Большинство магазинов и бутиков открыто с 10.00 до 19.30. В универмагах galeries lafayette и printemps в четверг позднее закрытие - до 21.30. Супермаркеты работают по-разному. monoprix открыт до 22.00. Все магазины закрыты в воскресенье и в праздничные дни. Маленькие продуктовые лавочки открыты поздно вечером и в выходные, но цены в них на 30% выше, чем в супермаркетах.
БЕЗОПАСНОСТЬ

В Париже можно гулять допоздна и пользоваться метро до закрытия. Однако, как в любом большом городе, есть воры-карманники и, к сожалению, их жертвами часто становятся именно туристы. Следите за вашими личными вещами, особенно в метро и в людных местах. Оставляйте в отеле ваш паспорт и билет. Достаточно иметь при себе ксерокопию паспорта, даже для оформления tax free. Лучше также носить крупные купюры отдельно от денег на  мелкие расходы. На улицах Парижа ничего не продают. Не общайтесь с людьми, которые выдают себя за беженцев и просят помощи, не подписывайте никаких петиций. Не соблазняйтесь даже на самые удивительные предложения - они рассчитаны на то, чтобы вас обмануть.

TAX FREE или ЭКСПОРТНАЯ СКИДКА 

Если вам больше 15 лет, и вы проживаете за пределами Европейского союза, вы имеете право на возврат НДС. 

Этот вычет возможен при приобретении товаров для личного пользования на сумму от 175 € в одном магазине в один день. 

Вы также должны указать, что хотите получить возврат суммы НДС, и вам выпишут специальный чек для вывоза товаров. Его необходимо подписать на таможне перед регистрацией на рейс.

 Если продавец сотрудничает с эмитентом дорожных чеков Travelex, вам остается лишь сразу же получить выплату, в ином случае вы отправляете чек продавцу и получаете возврат банковским переводом или чеком.  
С 1 июня 2011 года введен упрощенный порядок он-лайн подтверждения чеков для возврата НДС, что помогает избежать очередей в пунктах налогового вычета

Традиционные пункты возврата НДС заменили на пограничные пункты, оборудованные сенсорными экранами с возможностью выбора языка и системой считывания штрихового кодирования. В galeries lafayette возврат суммы можно получить сразу в магазине.
ПРАВИЛА ПЕРЕВОЗКИ ТОВАРА В РУЧНОЙ КЛАДИ

Согласно закону от 06/11/2006, в ручной клади разрешается перевозить в общей сложности один литр жидкостей и масс (гели, кремы, губная помада, тушь для ресниц, сыр и т.д.), причём объём каждой ёмкости не должен превышать 100мл. Жидкости и массы, объём которых превышает 100мл, перевозятся исключительно в багажном отделении. Лекарства разрешается перевозить в ручной клади только при наличии рецепта врача. По-прежнему, в ручной клади не разрешается перевозить острые, колющие и режущие предметы. На покупки в магазинах duty free в аэропорту ограничений нет.  
ЛЮДИ

Французы - люди приветливые и услужливые. Если вы заблудились, достаточно назвать то, что вы ищите, и вам помогут. А если у вас есть просьба и вы обращаетесь с улыбкой и с «s’il vous plaît», для вас сделают все возможное. 
Ваше АгенТство во франции 

В Париже Вас принимает агентство CIT FRANCE. В аэропорту и во время сбора на экскурсии нужно искать представителя агентства именно с табличкой «CIT FRANCE». Помимо групповых экскурсий агентство  предлагает многие дополнительные услуги, такие как резервация кабаре и спектаклей, билетов на ж/д транспорт, предоставление услуг переводчиков, индивидуальных гидов или сопровождающих и многие другие. 
По всем вопросам обращайтесь по телефону  + 33 9 50 37 92 63 с 10:00 до 18:00 пн-пт
Мобильный телефон для связи с сопровождающим + 33 7 83 87 82 82
ПРИЯТНОГО ОТДЫХА!

